

# 跨年夜外出请注意！长沙这些地方限行

拥堵预计持续至次日凌晨2时，长沙交警倡议：把核心区域让给外地游客



你在哪跨年？跨年夜长沙最热闹的五一商圈及周边部分道路将有临时交通管制，往年都会出现持续交通拥堵和停车位紧张的情况。12月30日，长沙交警发出倡议，建议市民减少外出和人员聚集，把五一商圈和一江两岸等核心区域让给外地来长游客。

■文/视频 三湘都市报全媒体记者 虢灿  
通讯员 邱鸿莹 赵丹

## 五一商圈周边设置两层管控区

12月31日晚，长沙交警将投入近千名警力，全力保障市民群众出行安全和道路基本畅通。届时长沙城区五一商圈、杜甫江阁周边部分道路将出现持续交通拥堵和停车位紧张的情况，请广大市民留意交通信息，合理规划出行方式和出行线路。

12月31日18时至次日1时，长沙交警对解放西路、黄兴路、五一大道黄兴路口西南、东北匝道、西湖路实施交通管制。五一商圈周边设置了两层管控区，启动交通管制后，将使用硬质隔离设施实现人车分流，并安排警力进行管控，禁止机动车进入五一商圈核心区域。同时，在周边相邻区域道路设置缓冲管控区，加强外围交通分流疏导，缓解中心城区交通压力。缓冲管控区包括五一大道、芙蓉路、人民路、蔡锷路、湘江路（丽江路口至江天路口）、营盘路、黄兴路、中山路（湘江路口至清水塘路口）、枫林路（橘子洲大桥至金星路）等道路，长沙交警将加强交通指挥疏导，并根据需要适时采取分流管控措施，确保中心城区交通基本畅通。

同一时段，交警部门将对西湖路（书院路至湘江路路段）实施交通管制。12月31日17时至次日1时，长沙交警将在湘江路（丽江路口至栖凤路口）、潇湘大道（滨江路口至联丰路口）以及枫林广场、麓山路新民路口、东方红广场等路口安排警力加强交通疏导。

## 拥堵预计持续至次日凌晨2时

长沙交警发出出行提示，2025年元旦节未调休，且高速公路不免费，进出城车流相对减少，但跨年热度较高，出行目的地集中于热门商圈，尤其是五一核心商圈，晚高峰后人流、车流集中，拥堵持续时间较长；元旦节假期出行规律与节前周末相近，出行目的地集中于热门景区、商圈，活跃车数略低于节前周日。

结合近期夜间解放路、黄兴路开展新型交通管制以来交通运行特征，预计2025年“跨年迎新”期间以中山路、蔡锷路、城南路、湘江路合围的区域交通拥堵严重，该区域内路段拥堵时间预计从2024年12月31日晚高峰开始一直持续至次日凌晨2时。商圈周边的主干道芙蓉路从营盘路至城南路路段拥堵时间预计从晚高峰持续至23时左右；枫林路从溁湾路至橘子洲大桥西拥堵时间预计从17时至20时；核心商圈周边其他主次干道拥堵时间预计为正常晚高峰的17时至19时，晚高峰过后交通基本恢复畅通。

长沙交警提醒，今年跨年夜五一商圈不会开展跨年倒计时活动。请驾车的朋友尽量避开拥堵路段，错时错峰出行。尽量选择公共交通工具，避免出现交通拥堵或找不到停车位的情形。

## 交通连线

### 长沙地铁跨年夜全线网将延长运营2小时

三湘都市报12月30日讯 今日，记者从长沙地铁获悉，12月31日，长沙地铁全线网将延长运营服务至次日1:00（其中3号线红桥站-湘潭北站区段延长至24:00）。

当天，黄兴广场站、五一广场站将根据五一商圈指挥部指令灵活执行客运组织模式（具体以现场指引为准）。

■全媒体记者 王翊玮

## 跨年夜·出行



12月29日，长沙市五一商圈跨年气氛拉满，吸引很多市民来打卡。

三湘都市报全媒体记者 谢佳燊 摄

## 跨年夜·消费

音乐派对气球放飞都安排上了 24小时火锅店被预订一空

### 元旦不调休，商场、餐饮“抢客”忙



扫码看视频

12月30日，距离2025年元旦仅剩2日，“长沙跨年怎么过”成了热议话题。2025年的元旦假期位于周中，不调休。一日假期虽不足以出远门，但在城市内享受休闲却刚刚好。

记者了解到，长沙市各大商场都推出了跨年活动。而餐饮商户也抢着想分一杯羹。数据显示，24小时营业的火锅店预定也非常火爆。

#### 音乐与烟花开始“跨年预热”

跨年音乐派对、气球放飞仪式、飘雪大秀、火凤飞天……12月30日，长沙市内各大商场已经开启了“跨年预热”模式。丰富有趣的跨年活动，让许多市民朋友们充满期待。

“听说新开的万象城有跨年音乐派对，准备和同事约着去感受一下跨年夜的氛围。”12月30日，上班族王女士告诉记者，最近经常刷到各大商场跨年夜的活动预热，最期待的就是音乐会和焰火表演，看起来十分吸引人。

家住湖南湘江新区的小余则表示，跨年夜准备去王府井Family Park参加周杰伦、林俊杰粉丝线下跨年演唱会。“我选择就近，刚好家附近的商场也有跨年活动，还能听最喜欢的两位歌手的歌曲。”

记者走访发现，长沙商场的跨年夜氛围十分浓厚。在金茂览秀城，进行了“打工一整年，顺路来跨年”的主题展，“牛马跨年接头点”、“chill跨年，班味say bye bye”等文字，吸引不少市民朋友们前去打卡拍照。该商场工作人员介绍，12月31日晚，商场会有乐队演绎、红包雨以及NPC互动为“打工人”带来跨年的欢乐。

北辰三角洲大悦城也早早换上了跨年新

衣：商场外立面的显示屏上放起了绚烂的电子烟花，还有“hello2025”的字样，受到不少爱拍照朋友的喜爱。记者了解到，大悦城除了换上烟花主题灯光展的新装，还准备了粉色玩偶噗噗快闪华中首展以及甘肃省博物馆文创麻辣烫全国巡煮华中首展。

此外，步步高梅溪新天地在12月31日晚准备了非遗焰火秀，在打铁花、碳花舞中迎接2025年；开福万达广场准备进行千人迎新气球放飞仪式以及TFboys线下歌友会专场；砂之船奥特莱斯推出了旷野跨年篝火舞会和大巴扎草原市集……

#### 24小时火锅店迎来预订潮

“跨年夜根本订不到座”“全长沙的海底捞都订满了”……24小时营业的餐饮店也成了吃货们在快乐中迎来2025年的新选择。名为“Gimgim”的网友表示，自己提前了半个月预订跨年夜的海底捞，结果以失败告终。

长沙海底捞星沙天虹店大堂经理王颖华表示，今年的跨年夜订餐情况异常火爆，门店已接近满座状态。截至目前，门店已接到180多桌顾客的订餐需求，但仍有部分顾客难以安排座位。“很多老顾客发信息订餐，我们都不敢留位置，现场到了都要等一会。”

她还透露，跨年夜当天门店将有一系列特别安排，如穿着财神服为客人送上糖果、发放小礼物，以及与大家共同倒数迎接新年的仪式等，“去年跨年夜生意特别好，许多顾客等到凌晨3时多，今年提前做了准备，将加强员工调配，并准备充足的食材。”

在社交网络平台上，不少网友给出“长沙跨年餐厅”攻略。记者注意到，渔人码头、橘子洲头以及位于五一广场的旋转餐厅都成为了热门选项。

■三湘都市报全媒体记者 龙思言